
Előterjesztés Békés Város Önkormányzata Képviselő-testületének Humán és Szociális 
Bizottsága 2026. június 24-i ülésére 

Sorszám: 

HB 

Ny/1. 
Döntéshozatal módja: 

Egyszerű többség 

Tárgyalás módja: 

Nyílt ülés 

Tárgy. 

Beszámoló 
testvértelepülések iskolái 
között megvalósuló 
együttműködésről 

Előkészítette. 

Mucsi András bizottsági elnök 
Barna Zoltán bizottsági tag 

Tisztelt Bizottság! 

Békés Város Önkormányzata Képviselő-testületének Humán és Szociális Bizottsága májusi 

ülésén Barna Zoltán bizottsági tag beszámolt a Gyergyószentmiklós (Vaskertes Általános 
Iskola) és Békés (Dr. Hepp Ferenc Általános Iskola) testvértelepülések iskolái között létrejött, 
együttműködési megállapodásban kinyilvánított és rögzített diákcsere kapcsolat 
megvalósulásáról, melyet írásban is előterjesztett a Bizottság számára. 

Kérem a Tisztelt Bizottságot, hogy a beszámolót szíveskedjen megtárgyalni, és az alábbi 
határozati javaslatot elfogadni. 

Határozati javaslat: 

Békés Város Önkormányzata Képviselő-testületének Humán és Szociális Bizottsága a 

Barna Zoltán bizottsági tag által előterjesztett beszámolót a határozat melléklete szerinti 

tartalommal elfogadja. 

Határidő: intézkedésre azomial 
Felelős: Mucsi András bizottsági elnök 

Békés, 2026. június 22. 

Mucsi András s.k. 
bizottsági elnök 



Beszámoló 

a Gyergyószentmiklós (Vaskertes Általános Iskola) és Békés (Dr. Hepp Ferenc Általános 
Iskola) testvértelepülések iskolái között létrejött, együttműködési megállapodásban 

kinyilvánított és rögzített diákcsere kapcsolat megvalósulásáról 

1. Együttműködési megállapodás megkötése 

2025. december 6-án Gyergyószentmiklóson a Szent Miklós Napok alkalmával aláírásra került a 
települések polgármesterei és az általános iskolák vezetői által elfogadott és támogatott 
együttműködési megállapodás, mely az együttműködés elveit, gyakoriságát, alkalmait és 
finanszírozását volt hivatott rögzíteni. 

Melléklet: Együttműködési megállapodás 
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Békési tanulók látogatása Gyergyószentmiklóson: 2026. május 12 - 17. 

Öt tanuló (2 ötödikes és 3 fő hetedikes) Molnár Anna Vivien, Göndör Petra, Lipcsei Hanna, Balog 

Levente és Mike-Sötét Bence vett részt iskolánkból a Székelyföldi Gyergyószentmiklóson azon a 

diákcsere programon, melyet a két testvérváros, valamint a Vaskertes Altalános Iskola és a Dr. Hepp 

Ferenc Általános Iskola együttműködési megállapodása alapján valósítottunk meg. A hat napot 

tartalmas programokkal töltötték meg a vendéglátók, melyeken a gyerekek a helyi szokásokkal, 

hagyományokkal, kultúrával, a tanítási rendszerrel és a vendéglátó családokkal ismerkedhettek meg. 

A program alkalmat nyújtott arra, hogy a gyerekek között barátságok szövődjenek és a két 

testvérváros kapcsolatai a hivatalos szintről a családok, lakosok szintjén is bővüljön. 

A gyerekeket a helyi családok látták vendégül, ahol megismerkedhettek a vendéglátókkal, a 

családok körülményeivel, szokásaival. Közös szobában hajthatták nyugovóra a fejüket újdonsült 

barátaikkal. A békési gyerekeknek nem csak gyergyószentmiklósi, hanem a környező településeken 

élő családok is vendéglátói voltak (Gyergyóalfalu és Kilyénfalva településeken). Nekik a falusi 

életmód hétköznapjaiba is sikerült belepillantaniuk. 

Tanulóink részt vehettek olyan tanórákon, készségfej lesztő foglalkozásokon, kirándulásokon, 

melyek személyiségüket és látókörüket fejlesztették. Karitatív tevékenységként adományokat is 

vittünk magunkkal, melyet a helyi iskola szegény sorsú roma tanulóinak és a gyermekotthon 

lakóinak juttatunk el. Sikerült a helyi gimnázium hagyományőrző témanapjába is bekapcsolódnunk 

és a tanulóink egy városi rendezésű elsősegély nyújtási maratonon tanulhatták meg az újraélesztés 

lépéseit a gyakorlatban. A vendéglátó tanulókkal együtt töltött idő és a közös programok 

nagymértékben hozzájárultak a kapcsolatok elmélyüléséhez. 

A székelyföldi utazásra elkísérte a Hepp Iskola tanulóit Juhász Bence tanár valamint Barna Zoltán 

igazgatóhelyettes, aki az egész programot szervezte és koordinálta. 

Fényképes dokumentáció: 
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KEDVES ANNA. HANNA, PETRA, BENCE És LEVENTE I 

SZERETNÉNK MEGKöSZÖNNI, HOGY ELIÁTOGATTATOK HOZZÁNK És 
EGYÜTT TÖLTHETTÜNK NÉHÁNY IGAZÁN KÜLÖNLEGES NAPOT. 

ŐRŐ VOLT SZÁMUNKRA. HOGY MEGISMERHE1TÜNK BENNETEKET, 

EGYÜTT TANULHATFUNK, BESZÉLGETHETTÜNK. ÉS KOZOSEN 

SZEREZHE1TONK SOK szÉp ÉLMÉNYT. 
BÍZUNK BENNE, HOGY NEMCSAK SZÉP EMLÉKEKET VISZTE 

GATOKKAL, HANEM Új BARÁTSÁGOKAT IS, A ELVEK TALÁN HO 

IDORE ELKÍSÉRNEK BENNETEKET. 
RE ÉLJÜK. HOGY KAPCSOI.ATUNK TOVÁBB EROSODIK 

AROSAN ÚjRA TALÁLKOZHATUNK, HOGY FOLYTASSUK EZT 

LONLEGES KOZŐS UTAT 
A VASKERTES ISKOLA DIÁKJAI - 

AGOTA, BEATRIX, RENÁTA, ÁRPÁD ÉS BOJTA 

' ‚ 

gyergyószentmiklósi tanulók fogadása Békésen 

2026. május 26-3 1. között került sor arra, hogy a gyergyói csoport a Vaskertes Általános Iskolából 

(öt tanuló és egy pedagógus) Kovács Ágota, Kari Renáta, Gál Beatrix, Ambrus Árpád, Szabó Bojta 

Péter és kísérőjük, Benedek Csaba tanár Úr városunkba látogatott. A tanulók már kedves 

ismerősként köszöntötték egymást, amikor a vendég csoport járgánya begurult az iskolánk 

parkolójába. (Éjjel 10 óra után érkeztek meg Békésre, mivel útközben a kisbuszuk lerobbant, így 

meg kellett várniuk az Út szélén, amíg a csereautó a helyszínre ér.) 

A hét során megismerkedett a csoport az iskolánkkal, rendhagyó tanórákon vehettek részt, közös 

játékos feladatokat kellett megoldaniuk békési vendéglátóikkal együtt. Olyan közös programok 

részesei voltak, amelyek alkalmat nyújtottak a barátságok elmélyítésére. 

Erre az időre esett az iskolánk hagyományos SuliGálája, melyen két vendégtanuló is fellépett 

zongorajátékával. A hét során megismerkedtek a városunkkal, találkoztak a polgármester úrral, aki 

vendégül látta a csoportot, majd délután még a sárkányhajózás kormányosi feladatát is magára 

vállalta, hogy együtt lehessen a vendégeinkkel. 

A tíz tanuló eljutott a strandra is, melyet nagyon élveztek, Békés nevezetességeivel is 
megismerkedhettek, valamint a Gyulai Vár és a Wenckheim-kastély meglátogatására is sor került 

Szabadkígyóson. 

Szombaton, akárcsak Gyergyószentmiklóson, a családok biztosították a közös családi programot a 

vendégeknek, én pedig a vendégtanárnak, akivel Békés környékét és Vésztő-Mágort fedeztük fel. 



A Békésen töltött napok után a gyergyói gyerekek az alábbi sorokat, gondolatokat vetették papírra, 

amikor átvehették a búcsúaj ándékaikat: 

q 



Egy szülői reflexió, (Lipcsei Hanna édesanyja): 

21300 

Kis Ilona S• O Most elérbető 

Szia Zolil 
Számunkra a cserediák program 
nagyon pozitív élmény volt. 
Ágota kedves, nyitott és 
alkalmazkodó kislány, aki hamar 
beiHeszkedett a családunk 
mindennapjaiba. A program 
nemcsak számára, hanem a mi 
családunk minden tagja számára 
is értékes tapasztalatot jelentett. 

Ugy érezzük, hogy az ilyen 
lehetőségek segítik a gyerekeket 
az onáHósodásban, a 
kapcsotatteremtésben és abban, 
hogy jobban megismerjék 
egymás kultúráját, életét. 
Számunkra kulon öröm volt 
betekintést nyerni egy erdélyi 
család mindennapjaiba, és új 

barátságok is születtek. 

A program szervezését 
megfelelőnek találtuk, 
különösebb változtatást nem 
tartunk szükségesnek. Jó lenne, 
ha a jövőben is minél tobb 
gyermek részt vehetne hasonló 
kezdeményezésekben, mert mind 
emberileg, mind közösségi 
szempontból nagyon 
hasznosnak tartjuk. 

Köszönjük a lehetőséget' 

Üzenet 



Fényképes dokumentáció: 
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A diákcsere program megálmodója és megszervezőjeként - a tanulói és szülői visszajelzések alapján 

- elmondhatom, hogy a várakozásaimnak megfelelően valósult meg a kapcsolat. 

A diákcsere program célja az volt, hogy a békési és gyergyói tanulók közvetlen kapcsolatba 

kerüljenek az erdélyi magyar iskola, illetve a békési általános iskola diákjaival és pedagógusaival, 

valamint az őket befogadó családokkal. A találkozások lehetőséget teremtettek arra, hogy a fiatalok 

megismerjék egymás családját, kulturális hagyományait, történelmi örökségét, mindennapi életét és 

oktatási környezetét. 

A program kiemelt jelentőségű a magyar nemzeti összetartozás erősítése szempontjából, hiszen a 

résztvevők személyes élményeken keresztül szerezhettek ismereteket a határon túli és az 

anyaországi magyar közösségek életéről. Az együtt töltött idő során a tanulók közös kulturális, 



sport- és tanulmányi programokon vettek részt, amelyek elősegíthették az egymás iránti nyitottság, 

elfogadás és együttműködés kialakulását. 

A diákcsere fontos szerepet játszott a kapcsolatépítésben is. A résztvevők új barátságokat 
alakíthattak ki, hosszú távú személyes és intézményi kapcsolatok erősödhettek meg, amelyek a 
későbbiekben majd további közös programok alapját képezhetik. 

A programjelentős személyiségfejlesztő hatással bírt, hiszen 

• jól fejlesztette a tanulók kommunikációs és együttműködési készségeit, 

• növelte az önállóságukat, az alkalmazkodóképességüket és a problémamegoldó 
gondolkodásukat. 

Az Új környezetben szerzett tapasztalatok 

• erősítették a tanulók önbizalmát, empátiáját és társadalmi érzékenységét, miközben 

• hozzájárultak identitásuk és kulturális tudatosságuk gazdagodásához. 

Összességében elmondható, a diákcsere program értékes alkalmat nyújtott a kulturális ismeretek 
bővítésére, a közösségi kapcsolatok erősítésére és a résztvevő fiatalok személyes fejlődésének 

támogatására. Gyergyószentmiklós és Békés testvérvárosi kapcsolatába is új színt és lehetőséget 

hozott, tovább erősítve az összetartozás érzését és a személyes kapcsolatok hálózatát. 

Köszönöm a diákcsere program megvalósításához nyújtott segítségét és támogatását: 

Kálmán Tibor polgármester úrnak és Békés Város Polgármesteri Hivatalának, 

Gyarmati Sándor úrnak, 

a Szent Lázár Alapítványnak, 

a Békési Férfi Kézilabda Clubnak, 

a Békés Drén Kft. tulajdonosának Barkász Sándornak, 

a Szegedi Kis István Református Gimnázium, Technikum, Általános Iskola, Óvoda és Kollégium 

főigazgatój ának, S ipos Tamás úrnak, 

Deákné Domonkos Juliannának, 

a gyergyói és békési családoknak, akik befogadták otthonukba néhány napra a testvértelepülések 
gyermekeit, 

valamint kollégáimnak, a Dr. Hepp Ferenc Általános Iskola pedagógusainak, akik a fogadó program 
megvalósításában segédkeztek. 

Barna Zoltán 

igazgatóhelyettes, 
a Humán és Szociális Bizottság tagja 


